

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143

Воскресенье, 27 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Выполнить обязательства — дело чести каждого предприятия

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки принимает все больший размах. Все новые проявления творческой инициативы широких масс рабочих, инженеров, техников, мастеров рождает мощный подъем социалистического соревнования в честь 30-летия Великого Октября.

Люди этого всенародного движения за высокие темпы развития нашей страны, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей сказываются в успешном выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства. План второго квартала по валовой продукции выполнен всей промышленностью на 103 процента. Промышленное производство во втором квартале впервые по сравнению с прошлым годом на 15 процентов.

Руководители этих отраслей промышленности, а также профессиональные и местные партийные организации недоцешили значение этого массового движения, тающего в себе огромные возможности ускорения темпов работ и перевыполнения плана.

Вот одно из передовых предприятий страны — Уралмашзавод, перевыполнивший полугодовую программу. Но достигнутые заводом темпы не обеспечивают завершение годовой программы к 7 ноября.

Есть ли резервы на предприятиях для дальнейшего увеличения производства? Безусловно есть. В цехах завода еще мало внимания обращается на подготовку производства, в результате чего рабочие теряют многие часы на поиски инструмента и приспособлений. Многотысячное движение за последние время было предано забвению. Задание до рабочего в ряде цехов не доводится. Нет взаимопроверки выполнения обязательств и широкого обмена опытом.

Такое положение характерно и для ряда других предприятий. Дальнейшие успехи социалистического соревнования решаются усиливением руководящей роли инженерно-технических работников и мастеров в социалистическом соревновании. Особенностью нынешнего этапа со-

ревнования горно-проходочных бригад была одобрена правительством. Между тем это движение не получило должного размаха, особенно на предприятиях Министерства черной металлургии, химической промышленности, промышленности строительных материалов.

Зорко стоят на страже интересов великого социалистического государства вооруженные силы Советского Союза. Составной и неотъемлемой их частью является Военно-Морской флот. Наш народ издавна любит море. Русский Военно-Морской флот имеет свою историю, богатую многочисленными победами. Но особенного роста достигло военно-морское могущество нашей Родины за тридцатилетие советской власти.

Молодой советской республике пришло создавать флот почти заново. Но инициативе Ленина и Сталина в 1921 году Х'с'езд ВКП(б) постановил: «...принять меры к возрождению и укреплению Красного военного Флота». Это историческое решение стало поворотным пунктом в строительстве советского Военно-Морского флота.

Товарищ Сталин лично руководил его восстановлением и развитием. «...Первым инициатором и вдохновителем строительства большого флота, морских вооруженных сил Советского Союза, так же как и инициатором и вдохновителем всех наших дел, больших и малых, всех наших успехов и побед в разрешении задач социалистического строительства, является товарищ Сталин», — говорил тов. Жданов 27 июля 1939 г. на приеме в Кремле в честь Дня Военно-Морского флота.

В авангарде борьбы за послевоенную пятилетку нынешнему идут крупнейшие индустриальные центры страны — столица нашей Родины Москва и геройический Ленинград. Промышленность Москвы досрочно выполнила 7-месячный план. Ленинградцы выполнили квартальный план на 123,4 процента. Шесть районов города досрочно выполнили 8-месячную

27 июля советский народ празднует День Военно-Морского флота. Этот праздник в 1939 г. решением Советского правительства и ЦК ВКП(б) был установлен «в целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота Союза ССР и стоящих перед ним задач...» С тех пор в этот день советские военные моряки развернут своему народу, как они использовали свои боевые корабли, какими успехами они достигли в боевой и политической подготовке.

Наша советская Родина — великая морская держава. Два океана и четырнадцать морей омыают ее берега. 108 тысяч рек пересекают ее необъятные просторы. Десятки крупных озер разбросаны на территории Советского Союза. Моря, озера и реки, океанские, морские и речные пути имеют большое значение в жизни нашей страны. Из общей линии государственных границ СССР, достигающей 65.000 километров, — более двух третей (47.000 км.) — занимают берега морей и океанов. Протяженность морских и океанских границ Советского Союза превышает длину земного экватора.

Первым из десяти стадийных ударов

по врагу, наступающим на Дальний Восток, было сорвано сопротивление японских войск в районе Сахалина. На протяжении 900 дней героической обороны Ленинграда было сорвано сопротивление японских войск в районе Сахалина. На протяжении 900 дней героической обороны Ленинграда было сорвано сопротивление японских войск в районе Сахалина.

На

27

июля

1941

года

на

фронте

Север

в

районе

Сахалина

было

сбито

в

районе

Сахалина

в</p

Ленинградцы выполнили квартальный план на 123,4 процента. Шесть районов города досрочно выполнили 8-месячную программу.

Для многих тысяч передовых предприятий государственный план уже стал минимальным заданием. Делом своей чести коллектизы этих предприятий считают систематическое перевыполнение плана, реализацию взятых обязательств по социалистическому соревнованию.

Важнейшей народно-хозяйственной задачей была и остается дальнейшая неустанная борьба за ускорение темпов производства, за использование все новых резервов подъема производительности труда, за быстрейшее преодоление отставания отдельных отраслей и предприятий, задерживающих быстрое продвижение вперед всего народного хозяйства.

Досрочное выполнение годового плана во многом зависит от успехов черной металлургии и угольной промышленности. Однако некоторые предприятия этих отраслей отстают и не выполняют плана. Добиться лучших технико-экономических показателей, внедрить суточные графики, тщательно подготавливать производство — вот путь преодоления отставания металлических предприятий. Необходимо всемерно внедрять на угольных шахтах графики циклической работы — основу высокопроизводительного труда шахтеров.

На всех предприятиях промышленности имеются серьезные резервы дальнего быстрого роста производства. Их своевременное и умелое использование зависит прежде всего от правильной организации социалистического соревнования широкого распространения передового стахановского опыта, от создания каждому рабочему условий для стахановского труда. Несколько месяцев назад по инициативе проходчиков Северо-Уральских рудников Минзарипова, Проничкина, Созаева и других началось соревнование за внедрение скоростных методов на горно-промышлочных работах. Идея всесоюзного со-

решается усилившим руководящую роль инженерно-технических работников и мастеров в социалистическом соревновании. Особенностью нынешнего этапа социалистического соревнования является переход к организации стахановской работы участков и цехов. Именно это первое в соревновании, как никогда, требует совместных творческих усилий стахановцев, техноголов, конструкторов, руководителей цехов и участков, мастеров.

Более широкое распространение на предприятиях промышленности получает цепное назначение старшего мастера московского завода «Калибр» Николая Россинского, инициатора организации стахановской работы на своем участке. На десятках предприятий Москвы прошли совещания мастеров и начальников цехов, обсудившие вопросы перехода к стахановским сменам и участкам. Многие мастера пришли на обязательства образцово организовать работу своих участков.

По примеру мастера Николая Россинского организуется работа и на многих других предприятиях промышленности. Поднять многочисленную армию мастеров, как организаторов коллективной стахановской работы, — в этом залог новых успехов социалистического соревнования. Следует, однако, отметить, что во всю еще замечательный почин передовых мастеров получает должную поддержку.

Высокая ответственность за выполнение взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательств, напряженная работа по самому широкому

распространению передового опыта организации стахановской работы на участке, в цехе, по созданию условий для высокопроизводительной работы всего коллектива предприятия — вот что требуется сейчас от местных партийных и профсоюзных организаций, от руководителей всех отраслей промышленности, всех предприятий.

За досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября! За достойную встречу 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции!

(Передовая «Правды» за 25 июля.)

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ

Успешно закончила июльское задание по ремонту искусственных сооружений бригада, где мастером тов. Домахин (железнодорожный узел). План по смене мостовых брусьев, мощению и досыпке ко-

нусов был закончен ею на 12 дней раньше срока. Сейчас бригада приступила к осуществлению августовского производственного задания.

Сборник статей в помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

БАКУ. Редакция газеты «Бакинский рабочий» выпустила сборник статей и материалов в помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. В нем помещены воспоминания старых бакинских рабочих и большевиков-подпольщиков о встречах с товарищем Сталиным

в годы его работы в Баку, статьи, посвященные революционной деятельности

В. И. Ленина и бакинскому периоду революционной деятельности И. В. Сталина. В сборник вошли также сводки и донесения жандармерии и полицейского управления Баку об арестах товарища Сталина.

«Город», летчики Черноморского флота уничтожили более ста судов противника. В результате совместного у dara сухопутных и морских сил, фашистская группировка на Севере была разгромлена, чм иные войска были вышиблены из района Петчина и из-

весты от противника.

Волжская флотилия, созданная в дни войны, обеспечивала переворот подкреплений, боеприпасов и снаряжения германским защитникам Сталинграда. Корабли флотилии огнем своей артиллерии громили

экономическое могущество Советского Союза, чем сильнее и боеспособнее Советская Армия и Военно-Морской Флот, тем прочнее гарантии мира и безопасности не только для народов ССР, но и всех других стран, ставших на путь демократического развития и утверждения своей государственной независимости.

«Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы», — указал товарищ Сталин в своем приказе ко Дню Флота в 1945 году. Интересы нашей Родины требуют, чтобы наши военно-морские силы и вперед росли и крепли, чтобы уровень их развития не отставал от общего уровня развития наших вооруженных сил, чтобы они заняли в определенный срок должное место среди флотов мира.

Военные моряки, окруженные великой заботой советского народа, прилагают все усилия к тому, чтобы еще выше поднять военно-морское могущество социалистической державы. Зоркими часовыми стоят они на боевой вахте и бдительно охраняют завоеванный мир и созидательный труд советских людей.

В День Флота советский народ демонстрирует свою непреклонную волю обеспечить государственные интересы ССР на суше и на море. Под руководством партии Ленина — Сталина наш народ выполнит эту задачу.

Вице-адмирал Ю. ПАНТЕЛЕЕВ.



Боевая учеба флота. Подводники Севера готовятся уйти в море на выполнение «боевых задач».

Фото А. Межуева.

Прессклуб ТАСС.

В В Ц С П С ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ НАД РАБОТОЙ МАГАЗИНОВ И СТОЛОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос об организации общественного контроля над работой магазинов и столовых потребительской кооперации в городах и поселках.

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос об организации общественного контроля над работой магазинов и столовых потребительской кооперации в городах и поселках.

Потребительской кооперацией открыто около 8 тысяч магазинов и предприятий общественного питания. Секретариат ВЦСПС установил, что общественный контроль над работой магазинов, ларьков, столовых и чайных систем потребителей.

(ТАСС).

За смелу — полторы месячных нормы ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ ЛУКИ ГОЛОКОЛОСОВА

ВОРОШИЛОВГРАД, 25 июля. (ТАСС). Вчера лауреат Сталинской премии забойщица шахты № 28 «Вентеровка» треста «Фрунзенуголь» Лука Тихонович Голоколосов на нарезке забоя установил новый рекорд производительности труда. Тов. Голоколосов нарезал 30 метров новой линии забоя, выполнив смелую норму на 3.500 процентов. Знатный забойщик в этот день заработал около 4000 рублей. Став на трудовую предоктябрьскую вахту, забойщик Голоколосов обязался к 7 ноября выполнить пять горловых норм.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

26 июля в г. Уфе начался тираж разыграно 1.725 тысяч выигрышей из

выигрышей второго военного займа. Будет 460 миллионов 280 тысяч рублей.

Строительство районных и колхозных Домов культуры

КИЕВ. В области осуществляется в больших масштабах строительство районных и колхозных Домов культуры.

Завершается сооружение районного Дома культуры в Звенигородске со зрительным залом на 550 мест.

Начато строительство нового районного Дома культуры в Шполе. В селе Староселье, Смелинского района, заканчивается постройка клуба для колхозников.

20 колхозных клубов к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будут открыты в Балашеве, а также в Чернобыльском, Бородянском, Велико-Половецком и других районах.

— 0 —

Оборудование для белорусских строек

МИНСК. Десятки предприятий союзных республик выполняют заказы для крупнейших новостроек Белоруссии — автомобильного и тракторного заводов Минска. С Урала, из Сибири и различных городов Украины и Прибалтики приходят сюда эшелоны с оборудованием. Металлурги Златоуста и Днепропетровска прислали около 300 вагонов с металлоконструкциями. Сотни тысяч тонн металла привезли из Магнитогорска и Мариуполя. Много оборудования минские автозаводы отправили коллективу московского автозавода.

Строительные материалы, стаки, инструменты, электрооборудование регулярно поставляют заводы Москвы, Ленинграда, Вильнюса, Риги.

Кроме того, на автомобильном и тракторном заводах работает сейчас около 1500 специалистов — москвичей, ленинградцев и уральцев.

В прошлом году на предприятиях автомобилестроения и тракторостроения страны выехали учиться около 5 тысяч белорусских юношей и девушек. Овладев сложными специальностями, они вернулись в республику.

Приборы предназначены для элеваторов и заготовительных пунктов страны. Испытания показали высокую точность приборов. Начат их массовый выпуск.

(ТАСС).

Закрепить достигнутые успехи

В первом полугодии 1947 года коллектив нашего комбината работал значительно лучше, чем в те же месяцы прошлого года. Государственный план выполнен по всем видам готовой продукции. По сравнению с первым полугодием 1946 года выпуск огневого никеля увеличился на 16 процентов, катодного — на 30, сульфата — на 59, металлического кобальта — на 110 процентов.

Социалистические обязательства по выпуску продукции нами успешно выполнены. Завоевав первенство во Всесоюзном соревновании и переходяще Красное знамя ВЦСПС и Министерства, мы крепко удерживаем его за собой.

Наряду с высокими показателями по выполнению плана выдачи конечной продукции, коллектив комбината в минувшем полугодии добился существенных успехов и по ряду важнейших технико-экономических показателей.

Например, в течение длительного времени мы говорили о невыполнении плана по извлечению никеля из руды. Истекшее полугодие явилось первым, когда мы можем сказать, что в огневом никеле сверхплановых безвозвратных потерь нет. Такое же положение и в кобальто-сульфатном производстве. Очень хорошо обстоит дело с извлечением никеля в цехе № 2. Улучшение этого показателя, являющегося для нас одним из самых важных, достигнуто благодаря ритмичной работе, что позволило более строго вести технологический процесс — начиная с плавки и заканчивая электроплавкой, бла-годаря выдаче горняками руд с более высоким содержанием никеля, чем предусматривалось планом, а также проведению серьезных технических мероприятий во всех основных металлургических цехах.

Производительность труда в первом полугодии составила 108,3 процента к плану и превысила уровень, достигнутый за такой же период прошлого года, на 23 процента. С меньшим количеством работавших мы гораздо больше предупредили. Совершенно закономерно, что рост производительности труда сопровождался увеличением средней заработной платы.

Существенные успехи предприятия в деле экономии электроэнергии. Расход ее на тонну металла составил 97,3 процента к плану. За полугодие сбережено много киловатт-часов электроэнергии. Однако, расход условного тонали на выпуск огневого никеля за полугодие еще выше планируемого.

Все это, в свою очередь, позволило никелькомбинату не только выполнить план по себестоимости продукции, но и добиться существенного ее снижения, не покрыв убытки, образовавшиеся в результате плохой работы в аппарате и фаб-

тов. Магилка; в плавильном наиболее отличились смена тов. Волчкова и ее лучшие люди — мастер конверторов тов. Яковенко, горновые тт. Абдулвалиев, Рычкалов, Ягода, загрузчик тов. Ямышин и другие. Этот перечень можно было бы значительно продолжить.

Рационализаторы комбината внесли 99 предложений. 74 из них уже внедрены в производство и дали экономию свыше 1100 тысяч рублей. Ценная работа принадлежит старшему электрику электропечного отделения обжигово-восстановительного цеха тов. Абросьеву, который предложил установить зубчатые валы для дробления древесного угля, что позволило повысить производительность дробилки и достигнуть годовой экономии в размере 51 тысячи рублей. Оригинальную систему разработки центрального участка экскаваторного завода, рассчитанного на выпуск тысячи трехкубометровых экскаваторов в год, и удастся высшего балла. Отлично защищили свои проекты участники Великой Отечественной войны офицеры тт. Вильцев, Черноземов и ряд других выпускников. Они разрабатывали дипломные проекты на Уралмашзаводе под руководством лучших конструкторов-технologов. В числе консультантов был заведующий кафедрой ковочно-штамповочного производства Свердловского индустриального института тов. Серокин.

Однако, наряду с серьезными достижениями, в работе нашего комбината имеется и ряд существенных недостатков. К ним, прежде всего, нужно отнести не выполнение плана по качеству огневого никеля. Этот вопрос приобрел ныне особую остроту. Между тем, работа по освоению магнитной сепарации сильно затянулась. Сейчас Министерство предложило руководителям комбината обеспечить, начиная с июля, безусловное выполнение плана по качеству огневого никеля. Стало быть надо принять самые решительные меры к ускорению осуществления этой задачи.

Неудовлетворительно обстоит у нас дело с постановкой техники безопасности. Многие мероприятия, включенные в план по улучшению работы на 1947 год, до сих пор остались на бумаге.

Нельзя считать удовлетворительным и ход подготовки к зиме — как металлургического завода, так и жилищно-коммунального фонда.

Устранение этих недостатков — наша главная задача на второе полугодие. Кроме того, необходимо поднять темпы жилищного и дорожного строительства, резко улучшить снабжение предприятий материалами, своевременно и без потерь убрать урожай на подсобном хозяйстве.

Эти задачи могут и должны быть решены нами только на основе дальнейшего развития социалистического соревнования, совершенствования технологии и органи-

В машиностроительном техникуме

В этом году Орский машиностроительный техникум выпускает 38 технологов ковочно-штамповочного производства. Техников этой специальности среди учеников заведения Министерства тяжелого машиностроения до этого не выпускали. 20 выпускников уже защитили свои дипломные проекты.

Первым перед государственной квалификационной комиссией предстал участник Великой Отечественной войны Николай Ширинов. Он успешно защитил разработанный им проект прессового участка экскаваторного завода, рассчитанного на выпуск тысячи трехкубометровых экскаваторов в год, и удастся высшего балла. Отлично защищили свои проекты участники Великой Отечественной войны офицеры тт. Вильцев, Черноземов и ряд других выпускников. Они разрабатывали дипломные проекты на Уралмашзаводе под руководством лучших конструкторов-технologов. В числе консультантов был заведующий кафедрой ковочно-штамповочного производства Свердловского индустриального института тов. Серокин.

Скоро молодые техники вольются в ряды командиров производства разных предприятий. 16 человек из пылающего выпуска Орского машиностроительного завода направляются работать на Южуралмашзавод, другие выедут в Свердловск, Новосибирск, Уфу, Барнаул, Одессу.

В этом году техникум должен принять

первый курс 150 человек (в том числе 30 — на вечернем отделении). Прием заявлений будет продолжаться до 10 августа, но уже сейчас поступило большое, чем имеется вакантных мест. Молодежь Орска и сельскохозяйственных районов Чкаловской области стремится стать специалистами тяжелого машиностроения, чтобы своим активным, творческим трудом помогать Родине добиваться нового подъема ее сил и могущества.

Осенью техникум будет работать уже в новом двухэтажном здании, которое сейчас достраивается трестом № 1 Министерства тяжелого машиностроения. В нем будут оборудованы кабинеты металловедения, химии, физики, черчения, слесарная мастерская, физкультурный зал. Сейчас дирекция техникума ведет большую работу по подготовке наглядных пособий, мебели и т. п.

— 0 —

ОПЫТНЫЕ ПЛАВКИ НА ДЕСЯТИТОННОЙ ЭЛЕКТРОПЕЧИ

Военные действия в Индонезии

ГЛАГА, 25 июля. (ТАСС). Прогрессивная часть голландской печати опубликовала выдержки из речи премьер-министра Индонезийской республики Шарифуддина, произнесенной вчера в Джокьякарте, в которой он подтвердил, что за последние сутки во многих секторах республиканцы перешли в контрнаступление. «Дорога на нашу столицу Джокьякарту, — заявил Шарифуддин, — в результате мужественного сопротивления наших войск плотно закрыта. В районе Маланг наши войска отбросили голландцев на несколько десятков километров, захватив снова город Лаванган». Далее Шарифуддин сказал, что временный успех голландцев не имеет значения для будущих операций.

По сообщению печати, республиканцы также произвели сильную контратаку в районе Сурабая, ворвавшись в город. Маджокерто, который был занят голландцами несколько месяцев назад. Атака была предпринята 100 солдатами при поддержке 1800 человек из местных жителей, вооруженных бамбуковыми палками и гранатами. В первый день боев убито и ранено 150 голландских солдат и офицеров. На улицах Маджокерто идут ожесточенные бои.

ГЛАГА, 25 июля. (ТАСС). По последним сообщениям голландской печати, ожесточенные бои между голландской армией и республиканцами продолжаются. Газеты указывают, что республиканская армия начинает оказывать все большее сопротивление, а в некоторых местах переходит в контрнаступление. Газета «Пароль» под большим заголовком «Республиканская армия снова захватила Салатига», пишет: «В районе Салатига республиканцы остановили наступления голландских войск, действовавших при поддержке 100 танков и бронеавтомобилей, а затем отбросили их, снова заняв Салатигу. Этим самым республиканские войска плотно закрыли дорогу на столицу республики — Джокьякарту».

ГЛАГА, 25 июля. (ТАСС). Вчера в голландском парламенте закончились депутаты по поводу заявления правительства Беела о военных действиях в Индонезии. 79 депутатов парламента голосовали за продолжение военных действий против Индонезийской республики, 9 депутатов — коммунисты — выступили против. Группа депутатов — социалисты и «Партия труда» — воздержалась от голосования.

Английский журналист о дезинформации в английской печати

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Английский журналист Пэт Слоун в письме в журнал «Спектайор» пишет: «Будучи одним из немногих людей в Англии, прочитавших доклад комиссии Объединенных наций по расследованию ситуации на северной границе Греции, я пришел в ужас, читая утверждения печати, что вся комиссия, за исключением русских и поляков, нашла Албанию, Болгарии и Югославии виновными в помощи греческим партизанам».

Указав, что «видители» с греческой стороны, утверждавшие, что Албания якобы помогает греческим партизанам, были полностью изобличены во время опроса комиссии, Слоун пишет: «Совершенно ясно, что любой суд в любой стране, столкнувшись с такой несостоятельностью многочисленных свидетелей, никогда не мог бы считать, что они доказали свои утверждения. Но шесть государств все-таки пришли их показания, в то время как пять отказались признать виновность государства, против которых выдвигаются обвинения. Очень жаль, что печать теперь изображает перед английскими свидетелями с греческой стороны, утверждавшими, что Албания якобы помогает греческим партизанам, были полностью изобличены во время опроса комиссии».

Нью-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). «Индийская лига в Америке» передала для опубликования в печати текст послания председателя лиги Синга министру иностранных дел индийского правительства Неру, в котором говорится: «В США все враги империализма глубоко возмущены возобновлением голландских атак на индонезийцев. Мы ждем от индийского правительства, чтобы оно вынесло на суд Объединенных наций и совместно с миром эти

республиканские войска перешли также в контрнаступление западнее Батавии, угрожая тылу голландских войск. Республика захватила в этом районе важнейшую дорогу и отбросила голландцев на исходные позиции. Республиканские войска ворвались в Медан, захватив несколько городских кварталов. Республиканским войскам взято в плен несколько японцев, участвовавших в военных действиях на стороне голландских войск».

ГЛАГА, 25 июля. (ТАСС). По сообщению индонезийского радио, индонезийские войска овладели городом Маджокерто и стратегически важным пунктом Синоман, расположенным на линии железной дороги южнее Маджокерто.

По последним сообщениям, голландские войска при поддержке танков, авиации и военно-морского флота ведут бои в районе Чернибона. В городе идут ожесточенные бои между индонезийцами и голландцами. В ходе боев некоторые кварталы переходят из рук в руки.

ГЛАГА, 25 июля. (ТАСС). В дневной передаче республиканского радио говорится, что индонезийские войска окружили голландские части, наступавшие на юг от Семарана в направлении Амбараува, отрезав все дороги, идущие от Семарана.

— 0 —

Голландский парламент одобрил продолжение военных действий в Индонезии

ГААГА, 25 июля. (ТАСС). Вчера в голландском парламенте закончились депутаты по поводу заявления правительства Беела о военных действиях в Индонезии. 79 депутатов парламента голосовали за продолжение военных действий против Индонезийской республики, 9 депутатов — коммунисты — выступили против. Группа депутатов — социалисты и «Партия труда» — воздержалась от голосования.

Заявление секретаря индийской компартии

ДЕЛИ, 25 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс Оф Индия, секретарь индийской компартии Джоши опубликовал заявление, в котором говорится, что организованная недавно так называемая «компания Пакистана» во главе с Теджом Сингом ничего не имеет общего с компартией Индии и ее создание является попыткой расколоть партию. Джоши выразил уверенность в том, что эта попытка потерпит скоро полный крах.

Однако, ход призыва в училище вызывает тревогу. Только призывающая комиссия Ворошиловского района выполнила намеченный план набора. Отсюда продолжают приходить учащиеся с заявлениями о приеме. Со стороны же призывающей комиссии Ленинского района работы по приему в училище № 13 совершенно не видно. Комиссия должна направить к нам 35 человек, но пока не направила ни одного. Лишь немногим лучше, но тоже совершенно неудовлетворительно, положение в Стalinском районе.

Плохая работа призывающих комиссий



Горький. В конструкторском бюро автозавода имени Молотова.

На снимке: заместитель главного конструктора завода А. М. Кригер (слева) дает указание ведущему конструктору А. Д. Просвирину по усовершенствованию новой легкой автомашины «М-20 Победа».

Фото Л. Вознесенского.
Прессклубе ТАСС.

Что задерживает призыв в наше ремесленное училище

Ремесленное училище № 13 должно принять в этом году 200 человек для обучения профессиям слесаря по ремонту электрического оборудования и электромонтера по монтажу промышленного оборудования.

Училище полностью укомплектовано преподавателями и мастерами. Отремонтировано школьное здание и инвентарь. Вновь оборудованы кабинеты русского языка, спектрологии, монтеров, политзаний; заканчивается подготовка кабинетов черчения, физики. Большинство пособий изготавливают сами учащиеся.

Ученики нового набора начнут занятия в хорошо оборудованных помещениях.

Однако, ход призыва в училище вызывает тревогу. Только призывающая комиссия Ворошиловского района выполнила намеченный план набора. Отсюда продолжают приходить учащиеся с заявлениями о приеме. Со стороны же призывающей комиссии Ленинского района работы по приему в училище № 13 совершенно не видно. Комиссия должна направить к нам 35 человек, но пока не направила ни одного. Лишь немногим лучше, но тоже совершенно неудовлетворительно, положение в Стalinском районе.

доброты существенного ее снижения, не открыты убытки, обозревавшиеся в результате плохой работы в январе и феврале, и достигнуть за полугодие экономии, превышающей четыре с половиной миллиона рублей.

Таковы некоторые итоги работы коллектива металлургии и горняков в первом полугодии второго года послевоенной сталинской пятилетки. В достижении их — заслуга трудящихся всех пехов и рудников предприятия, руководимых партийными и профсоюзными организациями.

В наших рядах — более 3000 стахановцев. По каждому цеху и руднику можно было бы назвать десятки, сотни имен людей, добившихся исключительно больших успехов и своим беззаветным трудом показывающих пример всем. Например, в добильно-агломерационном цехе наилучших результатов добилась смена тов. Ламтева, передовыми людьми которой являются электросварщики тов. Терентьев, машины тов. Зоткина, Ротин, мастера тов. Милехин, Заграй, агломератчик тов. Тюраев, слесарь тов. Сулеменко, грузчик

шлены нами только на основе дальнейшего развития социалистического соревнования, совершенствования технологии и организации производства, настойчивой борьбы за рост производительности труда и снижение ее себестоимости. Ни один рабочий, ни один командир производства и служащий не может быть в стороне от этого дела.

Краснознаменный коллектив Южно-Уральского никелевого комбината имеет все возможности для того, чтобы закрепить достигнутые результаты, умножить завоеванные успехи. Второе полугодие должно явиться периодом дальнейшего движения нашего коллектива вперед, по пути достижения еще более значительных результатов на всех участках производства. Этим самым мы обеспечим выполнение социалистических обязательств, взятых в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября, и закрепим за собой первенство.

C. ТЕПИКИН,
и. о. директора никелькомбината

ОПЫТНЫЙ ПЛАВКИ НА ДЕСЯТИТОННОЙ ЭЛЕКТРОПЕЧИ

Закончились строительно-монтажные работы по сооружению десятитонной электрической печи в стальеделитом цехе Южуралмашзавода. С вводом ее в эксплуатацию выпуск стального листа увеличится в несколько раз.

Сейчас десятитонная электропечь находится в стадии освоения. Уже проведено несколько пробных плавок, которые показывают хорошее качество большинства выплавленных работ. Замеченные недостатки устраиваются на ходу.

Освоением печи и вводом ее в промышленную эксплуатацию руководят зам. главного металлурга завода тов. Французов, мастер тов. Иванов и представитель монтажников инженер тов. Рудой.

В ближайшие дни печь начнет работать на полную мощность, примет проектную нагрузку.

и то время как пять отдаленных провинций государства, против которых выдвигаются обвинения. Очень жаль, что печать теперь изображает перед английским народом дело таким образом, будто бы Албания, Болгария и Югославия найдены виновными комиссией Объединенных наций. Действительные факты опроса свидетелей проливают совсем иной свет на нынешние прения в Совете Безопасности».

воздобновлению голландских атак на индонезийцев. Мы ждем от индийского правительства, чтобы оно вынесло на суд Объединенных наций и советы мира эту угрозу всемобщему миру».

—0—

Повышение стоимости жизни в США

—0—

Нью-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Стоимость жизни в США продолжает повышаться, тем самым понижая жизненный уровень американских тружеников. Министерство труда сообщает, что в июне «индекс потребительских цен», отражающий стоимость жизни, достиг небывало высокой цифры. Индекс немного снизился в апреле и мае, вызвав у населения надежду, что резкое повышение стоимости жизни прекратилось. Но в июне предварительный индекс разбил эти надежды. На прошлой неделе известный экономист бывший руководитель Управления по вопросам цен Гендерсон в своем выступлении на заседании общеизвестной комиссии конгресса отметил, что доходы населения не смогли удержаться на одном уровне с повышением стоимости жизни и покупательская способность населения резко снизилась.

Г. МОХОВСКИЙ,
директор ремесленного училища № 13.

—0—

Дурные нравы

(Письмо в редакцию)

Чтобы не беспокоили и не донимали телефонные звонки, супруга начальника 15 дистанции пути тов. Глебова обрезала микротелефонный шнур.

Эта «супруга» и не желает думать о том, во что это обойдется государству. Она уничтожила шнур, который стоит для государства больших денег, сорвала с другой важной работы человека, чтобы восстановить телефонную линию.

Дуриль правом заражен и тов. Игнатьев (ст. Орск). Тогда он изломал телефонную трубку, то сорвет пломбы на приборах связи. Даже был случай, когда тов. Игнатьев изломал коммутатор стрелочный.

Не по-советски обращаются эти товарищи с государственным имуществом!

И. ПАРАМОНОВ,

редактор стендгазеты «Светофор»
4 дистанции связи ст. Орск.

—0—

Паровозники вселились в собственные дома

Выстроены и сданы в эксплуатацию первые дома для паровозных бригад депо Орск. Семь пяти лучших машинистов депо — т. Килишева, Попадынина, Батолина, Васильева и Толкачева вселились в собственные дома. Ко Дню железнодорожника паровозники получат еще пять индивидуальных домов.

Таким образом, голландские колонизаторы, поддерживаемые связями английским и американским собратами, пытаются силой оружия задушить молодую индонезийскую республику.

Широкие массы Голландии не хотят этой войны, навязанной им империалистами. Голландская газета «Пароль» пишет: «Последний раз возмущение в связи с событиями в Индонезии». Отметая, что республика доказала свое желание разрешить конфликт мирным путем, газета требует «мирного сотрудничества с Индонезийской республикой». По сообщениям из Гааги, рабочие северной части Голландии обвили всюду забастовку, многие предприятия Амстердама также прекратили работу в знак протеста против войны в Индонезии. Разворачивается движение за поддержку борьбы индонезийского народа в Индии. По сообщению американской печати, Индонезийская республика обратилась в Совет Безопасности с просьбой о вмешательстве для прекращения войны, начатой империалистами.

М. МОРОЗОВ.
—0—

УБОРКА РАННЕЙ КАПУСТЫ

В подсобном хозяйстве никелькомбината началась уборка ранней капусты. Первые партии ее отправлены в айдаринский дом отдыха предприятия и пионерский лагерь, по которым выдано в столовые.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Международный обзор

Широко рекламированный «план Маршалла» обманул надежды даже наиболее рьяных его защитников — Бевина и Бида. Выступление ряда американских государственных деятелей уже после недавнего парижского совещания 16 стран достаточно ясно показали, что американцы не торопятся оказывать помощь Европе. Во всяком случае конгресс разрешил весны 1948 года этого вопроса обсуждать не будет. Сенатор Коннели, выступая в радиопередаче 19 июля, совершенно открыто заявил, что европейцы не должны рассчитывать на то, что Соединенные Штаты «разрешат все их проблемы или накормят всех голодающих, или предоставят деньги для восстановления их экономики». Заявление сенатора единодушно вызвало сомнение относительно «щедростей» американских финансистов.

В результате все шумихи, поднятые вокруг «плана Маршалла» вызвались некоторые другие стороны американской политики. Дело в том, что американские политики решили в первую очередь восстанавливать Германию. Опубликованная на днях директива государственного департамента американскому военному губернатору в Германии генералу Клюгу предусматривает американским оккупационным властям принять меры к созданию стабильных экономических и политических условий в Германии, которые позволили бы последней «внести максимальный вклад в дело восстановления Европы».

Обозреватель агентства Франс Пресс Жан Аллари, характеризуя сложившуюся обстановку, пишет, что чувство разочарования, если не горечи, господствует в парижских политических кругах, непосредственно заинтересованных в европейских экономических вопросах. Причиной этого разочарования является стремление США концентрировать свои усилия на восстановление Германии или даже поставить ее на первое место по отношению к странам остальной Европы.

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел. промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09549

Типография издательства «Орский рабочий»

Зак. № 2299 Тираж 11.000